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COMITATO TECNICO DI GESTIONE 
 

Verbale del Comitato Tecnico di Gestione n° 2/2024 del 27/02/24 
 
L'anno 2024 addì 27 del mese di febbraio, alle ore 20.30 in Clusone, nella sede del 
Comprensorio Alpino Valle Borlezza, a seguito di convocazione, sono intervenuti: 
 

 
 

 
Nome Qualifica Presente Assente 

Sig. Oprandi Matteo 
 

Presidente SI  

Sig. Amighetti Gianantonio Consigliere SI  
Sig.  Balduzzi Giovanni Consigliere  SI 
Sig. Bertoni Dino Consigliere SI  
Sig. Bombana Claudio Consigliere SI  
Sig.  Carrara Egidio Consigliere SI  
Sig.  Contessi Francesco Consigliere SI  
Sig. Dubiensky Giacomo Consigliere  SI 
Sig. Giudici Giambattista Consigliere  SI 
Sig. Mazzucchelli Giovanni Consigliere SI  
Sig. Migliorati Romeo Consigliere SI  
Sig. Scandella Gianfranco Vice Presidente SI  
 
 
 
 
Riconosciuta la validità della riunione, per la presenza di 9 membri su 12, si procede alla 
discussione del seguente O.d.g.:  
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione bilancio consuntivo 2023; 
3. Approvazione bilancio preventivo 2024; 
4. Approvazione domanda di ammissione al C.A. Valle Borlezza; 
5. Approvazione regolamento per la caccia della fauna “Tipica alpina; 
6. Approvazione regolamento per la caccia di selezione agli ungulati; 
7. Approvazione modello di domanda per ospitalità venatoria; 
8. Varie ed eventuali; 

 
 
Presiede la seduta il Presidente in carica Sig. Oprandi Matteo. 
Verbalizzante è il Consigliere Sig. Amighetti Gianantonio. 
 

 
Punto 1: approvazione verbali della seduta precedente. 
Il Presidente si accerta che tutti i presenti abbiano ricevuto e letto la bozza del verbale n° 1 
della riunione del C.TG. del 13/02/2024, nel dubbio che il verbale  possa essere incompleto 
procede a darne lettura integrale, e verificato che non ci sono osservazioni in merito, pone 
in votazione la sua approvazione che il Consiglio  delibera all’unanimità. 
Delibera n° 7 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
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Punto 2: Approvazione bilancio consuntivo 2023; 
Il Presidente a seguito dei suggerimenti del C.T.G, descrive dettagliatamente le modifiche 
apportate alla bozza di bilancio consuntivo 2023 già analizzata nella seduta precedente; 
riassume nuovamente le entrate della passata stagione venatoria che sommate alle risorse 
finanziarie disponibili al 31/12/2022 di euro 43.559,08 ammontano complessivamente a 
151.104,37 Euro.  
Analoga è la procedura per rendicontare le spese che pareggiano le somme in entrata con 
un saldo di cassa al 31/12/2023 pari a 15.199,67 euro. 
Il C.T.G. approva all’unanimità il rendiconto tecnico - consuntivo 2023 così come descritto. 
Delibera n° 8 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
 
 
Punto 3: Approvazione bilancio preventivo 2024; 
Come per il punto precedente, il Presidente presenta le modifiche e/o integrazioni apportate 
alla bozza di bilancio preventivo 2024 proposte nella seduta precedente, evidenziando che 
la maggior disponibilità di 2.300 euro, determinata dalle entrate per le quote associative, è 
data  dall’aumento della quota, deliberato per la specializzazione della caccia di selezione 
agli ungulati, mentre l’aumento delle entrate correnti  è condizionato dal contributo trasferito 
da UTR per i danni dei cinghiali. Il Presidente evidenzia inoltre che nonostante l’aumento 
delle entrate la disponibilità di 142.269,67 euro è inferiore alla disponibilità dell’anno 
precedente perché il saldo bancario al 31/12/2023 risulta decisamente inferiore a quello 
conteggiato al 31/12/2022.  
Il C.T.G. prendendo atto delle diverse disponibilità, approva all’unanimità. 
Delibera n° 9 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
 
 
Punto 4: Approvazione modello di domanda di ammissione al C.A. Valle Borlezza; 
Come deliberato al Punto n° 6 del verbale della seduta precedente, si verifica che siano 
state inserite le modifiche indicate per il modello “domanda ammissione/variazione per la 
caccia nel C.A. Valle Borlezza” ed esattamente quelle indicanti la data della stagione 
venatoria, la modifica della quota da 250 a 300 euro per la caccia di selezione agli ungulati 
e della dicitura per la forma di caccia prevista dal punto 7. Accertato che quanto indicato è 
stato correttamente inserito e non necessita di altre correzioni/integrazioni, il Presidente 
pone in votazione l’approvazione del modello corretto, evidenziando che lo stesso sarà 
inviato all’UTR per approvazione/parere di competenza. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Delibera n° 10 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
 
Punto 5: Approvazione regolamento per la caccia della fauna “Tipica alpina” 
Il Presidente informa che la Commissione penna ha ritenuto opportuno apportare al 
Regolamento vigente alcune modifiche che riguardano gli obblighi di partecipazione ai 
censimenti, il numero minimo di partecipazioni ed eventuali esoneri/esenzioni consentiti. Le 
predette modifiche sono già state inserite nel Regolamento e diverranno efficaci per la 
stagione venatoria 2024/2025 se il C.T.G. procederà alla approvazione del nuovo 
Regolamento per la caccia della fauna “Tipica alpina”. Dopo aver verificato se ci sono 
interventi in merito alle predette modifiche, il Presidente pone in votazione l’approvazione 
del Regolamento per la caccia della fauna “Tipica alpina” e precisa che il testo deliberato 
dovrà essere pubblicato sul gruppo WhatsApp dei cacciatori che praticano questa 
specializzazione di caccia. Il Consiglio approva all’unanimità il testo del Regolamento. 
Delibera n° 11 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
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Punto 6: Approvazione regolamento per la caccia di selezione agli ungulati; 
 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Mazzucchelli Giovanni Presidente della 
Commissione ungulati, per relazionare sulla necessità di modificare alcune parti del 
Regolamento vigente per la caccia agli ungulati e le relative proposte suggerite dalla 
commissione che lui rappresenta. Il Consigliere Mazzucchelli G. giustificando la mancanza 
del testo aggiornato dalla commissione, elenca al C.T.G. le modifiche che sarebbe 
opportuno deliberare per la prossima stagione venatoria. Il Presidente Oprandi ribadisce 
che la proposta di modifica deve arrivare dalla Commissione dopo aver sentito anche il 
parere dei cacciatori, e al C.T.G. dovrebbe restare solo il compito di deliberare il testo 
proposto se conforme alle normative vigenti.  
Essendo prossimo il termine del 31 marzo entro il quale i soci devono versare le quote 
associative, essendo opportuno che chi intende verificare le condizioni di adesione possa 
trovare risposte certe, Il Presidente propone al Consiglio di deliberare comunque 
l’approvazione del regolamento e chiede che il documento elaborato dalla Commissione sia 
trasmesso entro una settimana agli uffici del Comprensorio Alpini e sia a disposizione dei 
soci interessati. Il C.T.G. accogliendo la proposta del Presidente, approva all’unanimità il 
Regolamento con la riserva che il testo corretto e/o integrato sia trasmesso entro il temine 
di una settimana agli uffici del Comprensorio, diversamente il parere del C.T.G sarà da 
ritenersi contrario alla sua approvazione.  
Delibera n° 12 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
 
Punto 7: Approvazione modello di domanda per ospitalità venatoria; 
Come deliberato nella seduta precedente si rende necessario approvare un modello della 
domanda di “Ospitalità venatoria” per la prossima stagione. Il Presidente della Commissione 
ungulati cons. Giovanni Mazzucchelli ha preparato il testo del predetto modello,  che 
valutato e corretto in alcune parti viene approvato all’unanimità da Comitato Tecnico di 
Gestione. 
Delibera n° 13 - verb. n° 2 del 27/02/2024 
 
Punto 8: Varie ed eventuali; 
Il Presidente informando che non ci sono altri punti in discussione oltre a quelli dell’ordine 
del giorno, dichiara chiusa la riunione. 
 
 
La seduta termina alle ore 22.30 
 
                      Il Segretario                                                          Il Presidente 
            (Sig. Amighetti Gianantonio)               (Sig. Oprandi Matteo) 
 


